
Corriente alterna: Circuito RLC en serie

• Como vimos, encontramos una solución de la ecuación de 
segundo orden 
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• Sin embargo, nuestra solución no incluye dos constantes de 
integración a despejar con las condiciones iniciales 

¿Por qué? 

¿Le falta algo a la solución?



Solución complementaria

• La solución:
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• Es una solución particular de la ecuación inhomogénea
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Solución complementaria

• La solución completa consiste en una solución particular de la 
ecuación inhomogénea más la general de la homogénea:
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• La solución completa consiste en una solución particular de la 
ecuación inhomogénea más la general de la homogénea:
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Solución complementaria

• A la solución para la homogénea ya la 
habíamos obtenido

𝐼) = −𝐶
𝑑𝑉
𝑑𝑡

• Siendo V el voltaje en el capacitor (no 
confundir con la FEM alterna)

• Donde 𝐴 y 𝐵 son las constantes de 
integración.

Solución complementaria

• A la solución para la homogénea ya la 
habíamos obtenido

(7 = −. ,!,'
• Siendo V el voltaje en el capacitor (no 

confundir con la FEM alterna)

• Donde O y P son las constantes de 
integración.



Pregunta

• ¿Cómo puedo evitar la solución complementaria cuando mido una 
corriente en un RLC de corriente alterna?
• Ayuda: 
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Otros circuitos en alterna



Otros circuitos en alterna

• Una red de corriente alterna es 
un conjunto de resistencias, 
capacitores e inductores en los 
cuales circula corriente que 
oscila estacionariamente a una 
frecuencia 𝜔.
• La frecuencia es una constante 

en todo el circuito.
• Para hallar la corriente en cada 

rama hay que saber su amplitud 
y su fase respecto a la fuente.



Otros circuitos en alterna

• Por conservación de la carga, 
las corrientes que pasan por 
cada nodo deben dar suma nula

𝐼# + 𝐼$… = 0

• En cada rama, el voltaje también 
tendrá su propia amplitud y fase.



Otros circuitos en alterna

• La fase de la tensión y la 
corriente en cada rama puede 
no ser la misma. 



Impedancias y admitancias

• ¿Cómo se relacionan la tensión y la corriente complejas en cada 
rama 𝑘?

<𝐼*𝑒+,% = 𝑌*?𝑉*𝑒+,%

<𝐼* = 𝑌*?𝑉*
donde <𝐼* y ?𝑉* son las amplitudes complejas de la tensión y la 
corriente en cada rama 𝑘

<𝐼* = <𝐼* 𝑒+-!        y        ?𝑉* = ?𝑉* 𝑒+.!



Impedancias y admitancias

• La cantidad compleja 𝑌* se denomina admitancia 𝑢𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑 = #
/ .

• La inversa compleja de la admitancia es la impedancia 𝑍*(
)

𝑢𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑 =
	Ω

?𝑉* = 𝑍* <𝐼* =
1
𝑌*
<𝐼*



Diferencias de fase entre !𝑉!  e #𝐼! !𝑉! = 𝑍! #𝐼!  para 
distintos tipos de impedancia

?𝑉*<𝐼*

?𝑉*

?𝑉*

<𝐼* <𝐼*
Resistencia
(en fase)

Inductancia Capacitancia
Corriente atrasada una 
fase !

"
 respecto a la 

tension

Corriente adelantada una 
fase !

"
 respecto a la 

tension

𝑍 = 𝑅 𝑍 = 𝑖𝜔𝐿 𝑍 = −
𝑖
𝜔𝐶


